

大盘小幅回调 聚集做多能量

□私募基金经理 祁大鹏

大盘短线或调整
但赚钱效应还有

□粤开证券投资顾问 盛辉

周三，大小指数走势分化，沪指围绕平盘线窄幅震荡，盘中一度逼近3700点，创业板指冲高回落午后跌超1%，中证500指数涨1%，续刷近六年新高。元宇宙、游戏股全线爆发，中青宝、汤姆猫、顺网科技、盛天网络等多股涨停。电力股在消息刺激下持续走强，浙能电力、华银电力、中国核电等十余股封板，化工、煤炭、有色等周期股持续受到资金追捧。个股涨多跌少，市场成交相较于前日放量明显，昨日达到1.46万亿，连续第36个交易日破万亿。截至收盘，沪指跌0.04%，深成指跌0.1%，创业板指跌0.97%。北向资金截至A股收盘净卖出逾16亿元，结束此前连续12日净买入。

技术上，沪市大盘60分钟和120分钟的MACD指标红色柱缩短与日线图上的KDJ指标线运行到高位，显示股指向上涨幅短线调整风险随之增大，沪市大盘30分钟的MACD指标绿色柱增长和两条指标线死叉开口朝下运行，显示短线调整有下跌动能；3日均线3657点和5日均线3630点分别向上移动，对回落的股指构成顶托。今日沪市大盘股指向上涨幅的盘中压力位分别是3689点和3696点，回落调整的盘中支撑位分别是3657点和3643点。

大盘已经面临3700点到3730点附近的压力，即使大盘能够向上突破3730点，后期还能走多远？目前还是一个问题。所以我们认为大盘短期要盘整几天了，但考虑到金融股还没有开始启动，大盘整体向下的空间不大，市场热点会转向滞涨的题材股，也就是大盘调整，市场还有赚钱效应，只是不建议大家追涨。操作上，逢低关注金融、“中”字头股、“碳中和”概念、军工、高端制造、新能源、有色新材料、化工新材料、环保及股价处于底部二线蓝筹股，回避近期涨幅过高股及高估值股。

周三，上证指数小幅低开后震荡冲高到3700点附近遇阻回落，全天多数时间都围绕着前收盘点位震荡整理，终盘以小阳线报收，成交量无明显变化。我们注意到指数冲高回落过程当中并没有出现明显的主动性抛盘，说明多数投资者持股意愿比较坚决，更重要的是沪深两市盘口继续保持比较好的状态，特别是上海市场的盘口表现出相对比较强劲的态势，按照目前的盘口变化，上证指数很快会再次上攻3700点整数关口，甚至有可能有效站稳在3700点上方。

板块方面，电力、煤炭等传统行业继续保持较好的上升势头，美中不足的是前期对市场起着至关重要的酿酒板块昨日出现一定程度的下跌，这应该是多方未能直接突破3700点的主要因素。

技术形态上看，上证指数在3700点附近出现震荡整理或小幅回调属于正常的走势，上述形态实际上就是为了聚集更强的做多能量，当做多能量完成聚集之后，上证指数再次上攻的时候就会比较轻松。如果没有外力影响，上证指数本月内应该能够顺利地创出年内新高。短线来看，上证指数本周的后两个交易日有机会再次向上发力，如果不能有效形成突破，上证指数就需要几个交易日重新聚集能量。按

目前的形态看，上证指数直接突破3700点的可能性略大一些，届时只要成交量放大的幅度别太大，上证指数就有机会有效站稳3700点。上证50指数突破3200点之后昨日主动回调，目前的形态属于强势震荡。按照上证50指数的形态测算，该指数短线很快会再次向上发力并摆脱3200点附近的吸引，如果这样，上证指数也就会同步形成突破。

创业板指数没能顶住抛压。截至收盘，创业板指数60分钟K线形态出现转弱的迹象。如果创业板指数短线不能在昨日收盘点位附近企稳，创业板指数日线形态也会转弱。如果这样，创业板指数就需要一小段时间来完成能量的聚集，即使能量聚集之后指数能够

上涨，大形态也会越走越弱。科创50指数收出了一根中阴线，成交量无明显变化。技术形态上看，昨日的调整是对1400点到1420点至成区域的确认，考虑到科创50指数出现低点之后的反弹并没有运行到预期的目标位就出现了回调，这种形态出现一般预示着其后指数可能会出现更大级别的做多能量释放。

操作上，如果一两个交易日上证指数不能化解昨日的十字星，上证指数短线震荡不可避免。届时，投资者可以积极参与短线高抛低吸，特别是短期涨幅较大的个股更容易完成成本操作。

指数大涨就心慌？A股频现百股涨停 机构：强势格局已经确认

随着A股题材频繁切换，股民的心情也随着跌宕起伏。

9月8日，游戏股、资源股大涨，市场主要指数窄幅震荡。有投资者表示，“这就放心了，看见指数大涨就心慌。”

炒股软件大涨

昨日三大指数走势震荡，收盘集体下跌。

盘面上，申万一级28个行业板块收盘时多数上涨。其中，传媒板块走强，收涨逾4%；采掘、公用事业、轻工制造板块涨幅均靠前。

电气设备、食品饮料、机械设备板块跌幅居前。白酒股走弱，舍得酒业跌近4%，迎驾贡酒、泸州老窖跌近3%，茅台、五粮液跌超2%。

概念板块中，游戏出海、网络游戏、电子竞技概念板块涨幅居前。

本周以来，A股交投火热，连续出现百股涨停景象。Wind数据显示，今日104只个股涨停，成交额连续36个交易日突破万亿。北向资金净流出16.18亿元，为连续12日净买入后首次净流出。

“炒股软件不涨都对不起大盘。”一位投资者早盘看到该板块行情时表示。

Wind数据显示，截至收盘，A股炒股软件指

数涨4.54%。个股中，指南针涨11.03%，财富趋势、东方财富、大智慧均实现2%以上涨幅。

此外，元宇宙概念延续前一日火热态势，龙头股中青宝连续两日上演20%涨停。

股民期待慢牛行情

本周指数创新高，很多投资者却并不满意。某投资者交流微信群内，股民“刘梭哈”“马全押”们不淡定。

在讨论近期指数上涨的话题中，投资者卢先生称：“不希望指数涨，涨得越多越心慌。”

刘先生说：“指数维持在3500-3600最香。”

马先生也表示，“指数1个月涨20%，我可能就赚30%；指数一年涨20%，我能赚60%-70%。”

券商股冲高回落。秦先生期待的券商大涨普涨行情没出现，这让他感到有些失望：“我买的假券商，大盘都跑不赢。”

炒股成了中年人的寄托？

随着行情火热，“85后视障小伙靠炒股在上海买房”的消息，在市场不胫而走。

本版内容及观点仅供参考，不构成对所述证券的投资建议，投资者不应以本文作为投资决策的唯一标准，市场有风险，投资需谨慎。

从股民数量角度看，投资人士“刀锋”分析，“现在股民已经1.9亿人了，很多之前不炒股的，尤其中年人都开始买了。”

他称，炒股已经成了很多中年人的寄托。“他们可能职业遇到瓶颈，养家压力也大，想在生活外找点寄托，炒股就成了一个选择，毕竟这两年赚钱效应不错。中年人的特点是有点小钱，炒股自由还是能实现的（茅台除外）。”

不过，他不建议股民将股市赚钱当作常态，“还是要敬畏市场。”

对于近日行情，华鑫证券研究指出，A股连续走强，目前强势格局已经确认，但短期而言要注意反弹节奏，指数后续仍旧有希望挑战年内新高位。

开源证券表示，对市场从总量中性转向乐观，可积极左侧布局四季度价值回归行情。具体而言，后续“顺周期”将是板块行情继续的催化。随着整个宏观风险逐步释放，信用条件的修复，“总量相关”的板块有望迎来修复，但是考虑到估值水平，消费类板块反弹空间有限，大金融板块与建筑板块将是拥有更高预期收益率的选择。此外，投资者可关注券商、银行、房地产、建筑、煤炭、钢铁、船舶制造等板块。

据中国证券报